Tantargy: fizika

Készitette: Juhaszné Terdik Krisztina

Osztaly: 8.a

Az 6ra témaja: Témazar dolgozat: Az elektromos aram
Idépont: 04.06. hétfo

Feladat:

1. feladat

Nézzétek at figyelmesen az osszefoglalo feladatlap megoldasait!
Ezt az utolso6 két oldalon talaljatok.

A helyes megoldasokat zolddel irtam be.

2. feladat: Most 6nalléan kell dolgoznotok.

Toltsétek ki a témazaro dolgozatot, amit a kovetkezo két oldalon talaltok!
Hasznald hozza, ha sziikséges a konyvet és a munkafiizetet!

A feladat sorszama utan irjatok a megoldast.

Jegyet kapsz ra!

Ha kész, fotozzatok le és kiildjétek el a tkrisztina@vmai.hu cimre!

Wordben is dolgozhattok ezzel a dokumentummal. A vonalakat illetve pontokat toroljétek és a helyébe
irjatok a megoldasokat lehetdleg egy masik szinnel.

Kérésem, lehetdleg szines betiikkel ird a megoldasod. Ilyenkor a pontokat illetve vonalakat torold ki.

A 6. feladatot pedig rajzold le egy papirra.

Visszakiildési hataridé: aprilis 8. szerda 24:00

J6 munkat!

Kriszta néni

Ha nincs tankonyved vagy munkafiizeted, innen toltheted le 6ket!
Tankonyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040801_1_teljes.pdf
Munkafiizet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040802_1_teljes.pdf



https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040801_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040802_1__teljes.pdf

2020.04.06. Témazard dolgozat e,

Az elektromos aram név, osztaly

1. Huzd &t a hibds sz6t vagy betdit az aldbbi mondatokban! ird f6lé e helyes szét vagy betiit!

Az elektromos fesziiltség jele az R, mértékegysége a volt.

Az elektromos dramer@sség jele a |, mértékegysége az volt.
Az elektromos ellenallas jele az R, mértékegysége a watt.

Az elektromos munka jele a M, mértékegysége a joule.

Az elektromos teljesitmény jele a P, mértékegysége a newton.

2. a)irdle, hogy mivel egyenld az dramforrasbodl felvett energia a fesziiltség, az dramer@sség és az ids
szavak felhasznaldsaval! Ezutdn add meg képlettel is!

Az energia

Képlettel:

b) ird le, hogy mivel egyenlé az elektromos teljesitmény a fesziiltség és az dramerdsség szavak
felhasznaldsaval! Ezutan add meg képlettel is!

Az elektromos teljesitmény

Képlettel:

3. IrjIvagy H bet(it az egyes mondatok elé aszerint, hogy igaz vagy hamis az &llitas!
(Azonos nagysagu, parhuzamosan kotott két ellenalldas esetén az egyes ellenallasok fele az eredé
ellenallas.)
...... Két darab 40 Q-os sorosan kapcsolt ellenallas eredd ellenallasa 80 Q.
...... Két darab 40 Q-os parhuzamosan kapcsolt ellendllas eredé ellendllasa 80 Q.

...... Két darab 40 Q-os parhuzamosan kapcsolt ellenallas eredd ellenallasa 40 Q-nal kisebb.

...... Két darab 40 Q-os sorosan ellenallds eredd ellenalldsa 40 Q-nal nagyobb.

4. ird a tablazatba a megfelel6 helyre az alabbi llitasokat!

lis=11+ 1> | = allandd Rereds = R1+ Ra
Uss = U1+ Uy U = allandd Rereds < R1 és Rereds < Rz
Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas
Ellendllas

Feszlltség

Aramerésség

5. Az elektromos eszkozoket védeni kell a megengedettnél nagyobb aramerdsségtél, amit baj okoz. A
gyartok ezért épitenek az elektromos késziilékekbe biztositékokat.

Hogyan kotik ezeket a szerkezeteket a fogyasztdba?

Indokold a valaszodat!

/6 pont

/4 pont

/6 pont

/3 pont



6.

10.

11.

12.

Készits egy soros és egy parhuzamos kapcsoldst! Az dramkdrben legyen egy rudelem, két izzd és
egy kapcsold, ami megszakitja az dram Utjat mind a két izzéban, valamint két aramerdsség méré

m(iszer, mely az egyes fogyasztdkon atfolyd aramer&sséget méri!

Soros kapcsolds Parhuzamos kapcsolas

ird a felsoroltak betijelét a megfeleld helyre!

(A) akkumulator, (B) villanysiitd, (C) akkumulator, (D) haldzati aljzat, (E) vasalo, (F) generator,

(G) zsebtelep, (H) tévé, (1) vizforralo.

Fogyaszto: Aramforras:

a) Két rudelemet sorba kapcsolunk. Mekkora a fesziiltségiik?

b) Mi a célja ennek a kapcsolasnak?

Végezd el az atvaltasokat!
400 mV = .......... \ 0,002 A=...... mA 1,5kW =.......... W 7200 Ws =
irj harom érvet, hogy miért érdemes LED-izz6t vasérolni az asztali [Ampébal

(1)

(2)

(3)

Huazd ala a félvezet6 anyagok neveit!

Germanium, natrium, szilicium, aluminium, titan, szelén

a) Hany rétegbdl all a didda? Mire hasznaljak?

b) Mi a tranzisztor?

c) Hol hasznaljak az IC-t?

Elért/6sszes pontszam:

Erdemjegy:

/8 pont

/9 pont

/2 pont

/4 pont

/3 pont

/4 pont

/54 pont



Ertékelés: osszesen 40 pont
49 - 54 pont

41 - 48 pont

27 - 40 pont

18 - 26 pont

0-17 pont

0tos
négyes
harmas

kettes
egyes

Ilyen biztos nem lesz. Ugye?



2020.04.02. Osszefoglalds e

Az elektromos aram név, osztaly
1. Huzd &t a hibds szdt vagy betdit az aldbbi mondatokban! ird f5lé e helyes sz6t vagy bettit! /5 pont

Az elektromos fesziiltség jele az + U, mértékegysége a volt, a volt jele V.

Az dramerGsség jele az Y |, mértékegysége az amper, az amperjele A.

Az elektromos ellenallas jele az R, mértékegysége az ohm, az ohm jele g Q.
Az elektromos munka jele a W, mértékegysége a rewten Joule.

Az elektromos teljesitmény jele a p P, mértékegysége a watt, a watt jele W.

/6 pont
2. a)lrd le, hogy mivel egyenl6 az dramforrasbdl felvett energia a fesziiltség, az aramerdsség és az ids
szavak felhaszndalasaval! Ezutan add meg képlettel is!
Az energia a fesziiltség, az aramerGsség és az id6 szorzata.
Képlettel: E=U-1I-t
b) ird le, hogy mivel egyenlé az elektromos teljesitmény a fesziiltség és az dramerdsség szavak
felhasznalasaval! Ezutan add meg képlettel is!
Az elektromos teljesitmény a fesziiltség és az aramerdsség szorzata.
Képlettel: P=U - |
3. irjIvagy H bet(it az egyes mondatok elé aszerint, hogy igaz vagy hamis az &llitas! /4 pont
(Azonos nagysagu, parhuzamosan kotott két ellendllas esetén az egyes ellenallasok fele az eredd
ellenallas.)
H  Két darab 40 Q-os ellenallas eredé ellenallasa lehet 80 Q.
H  Két darab 40 Q-os ellenallas eredé ellenallasa lehet 40 Q.
| Két darab 40 Q-os ellenallas eredé ellendlldasa 40 Q-nal kisebb.
| Két darab 40 Q-os ellendllas eredé ellenallasa lehet 20 Q.
4. [rd atablazatba a megfelel§ helyre az alabbi allitasokat! /6 pont
lis=11+ 1> | = allandd Rereds = R1+ Ra
Uf6 = Ul + UZ U = éllandé Rered6 < R1 éS Rered6 < RZ
Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas
Feszlltség Uss = U1 + U, U = allandoé
Aramerésség | = dllandé s =11+ 1,
Ellenallas Rereds = R1 + R2 Rereds < R1 €s Rereds < Rz

5. Az elektromos eszkozoket védeni kell a megengedettnél nagyobb aramerdsségtél, amit baj okoz. A /3 pont
gyartok ezért épitenek az elektromos késziilékekbe biztositékokat.
Hogyan kotik ezeket a szerkezeteket a fogyasztoba? Sorba.
Indokold a vélaszodat! Ha tul nagy aram folyik at rajta, azaz tularam esetén megszakitja az

aramkort, és ezzel megvédi a fogyasztét.



6.

10.

11.

12.

Készits egy soros és egy parhuzamos kapcsolast! Az aramkorben legyen egy zsebtelep, két izzé és
egy kapcsold, ami megszakitja az aram uUtjat mind a két izzdéban, valamint két fesziltségméré

mliszer, mely az egyes fogyasztdkra jutd fesziltséget méril

Soros kapcsolds Parhuzamos kapcsolas

@
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&
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ird a felsoroltak bet(jelét a megfelels helyre!

(A) haldzati aljzat, (B) mobiltelefon, (C) akkumuldtor, (D) dinamd, (E) hajszaritd, (F) aggregator,

(G) ceruzaelem, (H) monitor, (1) hangszoro.

Fogyaszté: B, E, H, | Aramforras: A, C, D, F, G
a) Hogyan vannak kapcsolva a zseblampa elemei? Sorba.
b) Mi a célja ennek a kapcsolasnak? Az elemek fesziiltsége 6sszeadadik.
Végezd el az atvaltasokat!
100mV=0,1V 0,006 A =6 mA 0,5 kW =500 W 3600 Ws =1 Wh
irj hdrom érvet, hogy miért érdemes LED-izz6t vasarolni az asztali lAmpabal

(1) Energiatakarékos.
(2) Kérnyezetbarat.

(3) Birja, azaz nem megy tonkre, ha le-fél kapcsolgatjuk.

Huazd ala a félvezet6 anyagok neveit!

Germanium, litium, szilicium, aluminium, vas, szelén.

a) Mire hasznaljuk a diddat? Egyeniranyitasra .
b) Mire hasznaljak a tranzisztort? Erdsitésre és kapcsolasra .

c) Mi az IC? Integralt aramkor.

Elért/dsszes pontszam:

Ajanlott érdemjegy:

/8 pont

/9 pont

/2 pont

/4 pont

/3 pont

/4 pont

/54 pont



